
ECG 1 - Ly
ée La Pérouse - Keri
hen Mathématiques (appliquées) DS n°1 - 21 septembre 2024Corrigé Total sur 55 pointsExer
i
e 1 0,5 point par bonne réponse - 5 pointsLes assertions suivantes sont-elles vraies ou fausses ?Pour 
et exer
i
e (seulement), vous n'avez pas besoin de justi�er. Les mauvaises réponses ne sont pas pénalisées.Vous répondrez sur votre 
opie (pour garder le sujet).a) 1

a
+

1

b
=

1

a+ bFaux, on peut s'en 
onvain
re ave
 a = 1 et b = 1b) x2 = 36 ⇔ x = 6Faux, x2 = 36 peut entrainer x = −6 don
 l'équivalen
e n'est pas valide, seule l'impli
ation x = 6 ⇒ x2 = 36 est vraie.
) ln(a+ b) = ln a+ ln bFaux, on peut s'en 
onvain
re ave
 a = 1 et b = 1d) ex+y = ex + eyFaux, on peut s'en 
onvain
re ave
 x = 0 et y = 0e) x 7→
√
x− 1 est dé�nie sur [0; +∞[Faux, on ne peut pas parler de 
ette fon
tion pour x = 1 (on parlerait de √

−1). Elle est en fait dé�nie sur [−1;+∞[f) x = ey ⇔ y = lnxVrai, par dé�nition de la fon
tion exponentielle.g) la fon
tion ln est monotoneVrai, elle est 
roissante (et même stri
tement).h) la fon
tion x 7→ 1

1 + x4
est minoréeVrai, par exemple par 0, puisqu'il s'agit d'un quotient de termes positifs (qui reste don
 toujours positif).i) |a+ b| = |a|+ |b|Faux, on peut s'en 
onvain
re ave
 a = −1 et b = 2j) La fon
tion x 7→ x3

x4 + 2x2 + |x| est impaireVrai, la fon
tion est dé�nie sur R∗ (le dénominateur est toujours positif et nul uniquement si x = 0) qui est symétriquepar rapport à 0de plus, en appelant f la fon
tion, f(−x) =
(−x)3

(−x)4 + 2(−x)2 + | − x| =
−x3

x4 + 2x2 + |x| = −f(x), don
 f est impaire.
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Exer
i
e 2 - Simpli�er les expressions suivantes 0,75 - 0,75 - 1 puis 0,5 point par question - total : 5 pointsa) A =
√
48 +

√
147− 2

√
75=

√
3× 16 +

√
3× 49− 2

√
3× 25

=
√
3
√
16 +

√
3
√
49− 2

√
3
√
25 = 4

√
3 + 7

√
3− 10

√
3 =

√
3b) B =

5−
√
2

5 +
√
2
=

(5−
√
2)2

(5 +
√
2)(5−

√
2)

=
52 − 10

√
2 +

√
2
2

52 −
√
2
2 =

25 + 2− 10
√
2

25− 2
=

27− 10
√
2

23
) C =

(√

3− 2
√
2−

√

3 + 2
√
2

)2

=

√

3− 2
√
2
2

− 2

√

3− 2
√
2×

√

3 + 2
√
2 +

√

3 + 2
√
2
2

= 3− 2
√
2 + 3 + 2

√
2− 2

√

(3 − 2
√
2)(3 + 2

√
2) = 6− 2

√

32 − (2
√
2)2 = 6− 2

√
9− 8

= 6− 2
√
1 = 6− 2 = 4d) D =

9

2
+

8

22
=

99

22
+

8

22
=

107

22e) E =
4

7
× 3

5
=

12

35f) F =
2

3
÷ 3

10
=

2

3
× 10

3
=

20

9g) G =
23 × 112 × 33 × 8

27 × 33
=

23 × 112 × 33 × 23

27 × 3× 11
= 23+3−7 × 33−1 × 112−1 = 2−1 × 32 × 11 =

9× 11

2
=

99

2h) H =
x3n × (x−n)

2

xn+1
=

x3n × x−2n

xn+1
= x3n−2n−(n+1) = xn−n−1 = x−1 =

1

xExer
i
e 3 0,5 point par question - total : 2,5 pointsSoient a, b, c trois nombres réels. Re
opier et 
ompléter ave
 le signe 6 ou < ou > ou > qui 
onvient :Voir le 
ours.a) si a 6 b alors a− c6b− cb) si a 6 b et c > 0 alors ac6bc
) si a 6 b et c 6 0 alors ac>bc

d) si 0 < a 6 b alors 1

a
>
1

b
>0e) si a 6 b < 0 alors 0>1

a
>
1

bExer
i
e 4 - simpli�
ations 5 points1. Soit a ∈ R
∗ et n ∈ N

∗ et soit X =
a3n × (an+1)3

(an × a2)2
; é
rire le nombre X sous la forme d'une seule puissan
e de a

X =
a3n × a3n+3

a2n × a4
= a3n+3n+3−2n−4 = a4n−1 0,75 point2. Soit a et b deux réels non nuls et soit : Y =

(

(a2b4)2

a3

)−3 Simpli�er l'é
riture de Y 0,75 point
Y =

(a2b4)−6

a−9
=

a−12b−24

a−9
= a−12−(−9)b−24 = a−3b−24 =

1

a3b243. Soit n ∈ N, on note an = (−3)n + 2× 3n+1 − 4× 3n 1,5 pointsEn fa
torisant l'expression, montrer que an vaut 3n lorsque n est impair, et vaut 3n+1 lorsque n est pair.On peut d'emblée distinguer les 
as n pair ou n impair, ou utiliser (−3)n = (−1)n × 3nalors an = (−1)n × 3n + 2× 3× 3n − 4× 3n = 3n((−1)n + 6− 4) = (2 + (−1)n)3nPuis on distingue les 
as :si n est pair, (−1)n = 1 et don
 an = (2 + 1)× 3n = 3× 3n = 3n+1et si n est impair, (−1)n = −1 et don
 an = (2 − 1)× 3n = 1× 3n = 3n
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4. On pose : f(x) = √
x+ 1− 2x− 2√

x+ 1
; pour quelles valeurs de x 
ette fon
tion est-elle dé�nie ? 2 pointsSimpli�er l'expression f(x) au maximum.Deux 
ontraintes limitent la dé�nition de la fon
tion :� la ra
ine 
arrée qui impose x+ 1 > 0 ⇐⇒ x > −1� le quotient qui impose √

x+ 1 6= 0 ⇐⇒ x+ 1 6= 0 ⇐⇒ x 6= −1don
 le domaine de dé�nition de f est ]− 1,+∞[pour simplier l'expression, il faut réduire au même dénominateur :
f(x) =

√
x+ 1

√
x+ 1√

x+ 1
− 2x− 2√

x+ 1
=

x+ 1√
x+ 1

− 2x− 2√
x+ 1

= −x+ 1− (2x− 2)√
x+ 1

= −−x+ 3√
x+ 1Exer
i
e 5 3 pointsDéterminer l'ensemble de dé�nition de la fon
tion f dé�nie par f(x) = ∣

∣

∣
−x

2
+ 2

∣

∣

∣
et la représenter graphiquementLa valeur absolue n'entraine pas de 
ontrainte de dé�nition (on peut prendre la valeur absolue de tout nombre réel), don
 lafon
tion f est dé�nie sur R.Pour la représentation, il est plus sage de trouver une expression plus simple de f (i.e. sans valeur absolue).On distingue don
 les 
as : si −x

2
+ 2 > 0, 
e qui 
orrespond à 2 >

x

2
, 
'est-à-dire 4 > x, alors f(x) = ∣

∣

∣
−x

2
+ 2

∣

∣

∣
= −x

2
+ 2et si −x

2
+ 2 < 0, 
e qui 
orrespond à 2 <

x

2
, 
'est-à-dire 4 < x, alors f(x) = ∣

∣

∣
−x

2
+ 2

∣

∣

∣
= −

(

−x

2
+ 2

)

=
x

2
− 2Sans surprise, f est la réunion de deux mor
eaux de fon
tions a�nes, respe
tivement x 7→ x

2
− 2 qui est 
roissante sur

]−∞, 4[ ; et x 7→ −x

2
+ 2 qui est dé
roissante sur [4,+∞[Pour le tra
é, 
omme il s'agit de deux mor
eaux de droite, deux points su�sent dans 
haque domaine (par exemple f(0) = 2et f(2) = 1 d'une part ; f(4) = 0 et f(6) = 1 d'autre part). On peut aussi utiliser un point et le 
oe�
ient dire
teur pour
haque portion de droite.

12-1 1 2 3 4 5 6 7 8-1 0 x

y

b

b

b

b

Cf

Exer
i
e 6 - équations 12 points1. Résoudre, les équations suivantes :a. x2 − x− 6 = 0 1 pointOn peut utiliser le dis
riminant ou remarquer que −2 et 3 sont des ra
ines de x2−x−6 : x2−x−6 = (x+2)(x−3)b. √
−2x+ 1 = 1 1 pointSi x est solution de √

−2x+ 1 = 1 alors √−2x+ 1
2
= 12, soit −2x+ 1 = 1, don
 −2x = 0, i.e. x = 0ré
iproquement si x = 0, alors √−2x+ 1 = 1
. (ln(x))2 − ln(x) − 6 = 0 1 pointOn remarque que x est solution de (ln(x))2 − ln(x) − 6 = 0 équivaut à ln(x) est solution de X2 −X − 6 = 0 
equi équivaut à (
f. 1.a.) X = −2 ou X = 3, 
'est-à-dire ln(x) = −2 ou ln(x) = 3 ⇐⇒ x = e3 ou x = e−2Variante ave
 la fa
torisation :d'après a., on sait que X2 −X − 6 = (X + 2)(X − 3), don
 (ln(x))2 − ln(x)− 6 = (ln(x) − 3)(ln(x) + 2)don
 (ln(x))2 − ln(x)− 6 = 0 ⇐⇒ (ln(x)− 3)(ln(x) + 2) = 0 ⇐⇒ ln(x)− 3 = 0 ou ln(x) + 2 = 0 ⇐⇒ ln(x) = 3ou ln(x) = −2 ⇐⇒ x = e3 ou x = e−2 3



d. ex − 1− 6e−x = 0 1 pointEn multipliant par ex (ou en divisant par ex > 0 pour le sens retour), ex − 1− 6e−x = 0 ⇔ e2x − ex − 6 = 0
⇔ ((ex))2 − ex − 6 = 0 ⇔ (ex − 3)(ex + 2) = 0 (d'après la question a.)
⇔ ex = 3 ou ex = −2 ⇔ x = ln(3) (
ar ex = −2 est impossible)2. a. Déterminer le signe du trin�me 2x2 + x− 6 1,5 pointsOn peut utiliser le dis
riminant ∆ = 25 ou remarque que −2 est ra
ine et don
 2x2 + x− 6 = 2(x+ 2)(x− b)or 2(x+ 2)(x− b) = 2(x2 + (2 − b)x− 2b) don
 −4b = −6 don
 b =

3

2don
 2x2 + x− 6 = 2(x+ 2)

(

x− 3

2

)On peut faire un tableau de signe ou utiliser que 2x2 + x − 6 est positif ou nul (a > 0) à l'extérieur des ra
ines,don
 sur ]−∞,−2] ∪
[

3

2
,+∞

[ et négatif ou nul sur [−2,
3

2

]b. Justi�er que 5 6
√
29 6 6 0,5 pointOn sait que 25 6 29 6 36 et la fon
tion ra
ine 
arrée est 
roissante sur R+don
 √

25 6
√
29 6

√
36 i.e. 5 6

√
29 6 6
. Résoudre l'équation √

2x2 + x− 6 = x+ 1 3 pointsLa question a. nous donne l'ensemble de dé�nition de l'équation, que nous n'utiliserons pas 
ar nous allons pro
éderpar analyse/synthèse :soit x tel que √

2x2 + x− 6 = x+ 1 alors √2x2 + x− 6
2
= (x+ 1)2, 
'est-à-dire 2x2 + x− 6 = x2 + 2x+ 1et don
 x2 − x− 7 = 0, nous sommes don
 ramenés à l'étude d'un trin�me

∆ = (−1)2 − 4× 1× (−7) = 29 don
 les solutions de l'équation x2 − x− 7 = 0 sont
x1 =

−(−1)−
√
29

2
=

1−
√
29

2
et x2 =

−(−1) +
√
29

2
=

1 +
√
29

2Comme nous n'avons pas pro
édé par équivalen
e, il faut véri�er nos solutions. On peut le faire par le 
al
ul ouremarquer que si x < −1 alors x+ 1 < 0 et don
 x ne peut être solution de √

2x2 + x− 6 = x+ 1on en déduit que x1 ne peut être solution, 
ar x1 < −1 ; en e�et, d'après la question pré
édente −√
29 6 −5 don


1−
√
29 6 −4 et don
 x1 =

1−
√
29

2
6 −2par 
ontre x2 est solution 
ar x2 > −1 et dès lors que x > −1 on a l'équivalen
e √

2x2 + x− 6 = x + 1 ⇔
2x2 + x− 6 = (x+ 1)2 ⇔ x2 − x− 7 = 0 en e�et pour e�e
tuer le sens � retour �, il faut prendre la ra
ine 
arrée,et on trouve √

(x+ 1)2 = |x+ 1| = x+ 1 (si x > −1)d'où S =

{

1 +
√
29

2

}3. Résoudre l'équation ln(x2)− ln(x + 1) = ln(2) + 2 ln(3) 3 pointsOn peut pré
iser que l'équation est dé�nie dès lors que les logarithmes sont bien dé�nis, 
'est-à-dire x2 > 0 et x+1 > 0soit x 6= 0 et x > −1 ; on obtient alors
ln(x2)− ln(x+ 1) = ln(2) + 2 ln(3) ⇔ ln

(

x2

x+ 1

)

= ln(2) + ln(9)
ar le domaine de dé�nition de ln

(

x2

x+ 1

) est le même
⇔ ln

(

x2

x+ 1

)

= ln(18) ⇔ x2

x+ 1
= 18 (par propriété du logarithme)Finalement, 
omme x 6= −1, l'équation équivaut à x2 = 18(x + 1) et nous sommes ramenés à l'étude du trin�me

x2 − 18x− 18 qui admet 2 ra
ines 
ar :
∆ = 182 − 4× 1× (−18) = (18 + 4)× 18 = 22× 18 = (20 + 2)(20− 2) = 396

x1 =
18−

√
396

2
et x2 =

18 +
√
396

2
don
 x1 = 9− 3

√
11 et x2 = 9 + 3

√
11
ar √396 =

√
4× 99 =

√
4× 9× 11 =

√
4×

√
9×

√
11 = 2× 3

√
11il faut alors véri�er que x1 et x2 sont bien dans le domaine de dé�nition
'est 
lairement le 
as pour x2 ; de plus x1 6= 0 et x1 > −1 ⇔ 9 − 3

√
11 > −1 ⇔ 3

√
11 < 10 ⇔ (3

√
11)2 < 102 ⇔

9× 11 < 100 ⇔ 99 < 100
omme 99 < 100, on en déduit que x1 > −1 et don
 x1 est bien solution.N.B. : on garde l'équivalen
e en passant au 
arré, 
ar on ne manipule que des nombres positifs i
i.4



Exer
i
e 7 - inégalités et inéquations 6 points1. Les inégalités suivantes sont-elles véri�ées ? (il faut justi�er) 1 pointa. pour tous réels a et b non nuls, a < b ⇒ 1

a
>

1

bNon, par exemple ave
 a = −1 et b = 1 (alors 1

a
= −1 < 1 =

1

b
)b. pour tout x réel, |x| 6 |x+ 1|Non, par exemple ave
 x = −1 (alors |x| = 1 > 0 = |x+ 1|)2. Résoudre les inéquations :a. |x2 − 4| 6 12 1,5 pointsOn peut faire deux 
as selon le signe de x2 − 4, on peut aussi utiliser la propriété |x| 6 α ⇔ −α 6 x 6 αalors |x2 − 4| 6 12 ⇔ −12 6 x2 − 4 6 12 ⇔ −8 6 x2

6 16 ⇔ x2
6 16

⇔ −4 6 x 6 4don
 S = [−4; 4]b. (2x− 7) ln(x+ 1) > 0 1,5 pointsOn peut remarquer que l'inéquation n'est dé�nie que lorsque x + 1 > 0 i.e. x > −1, ensuite 
'est une a�aire detableau de signes :au préalable on peut pré
iser 2x− 7 > 0 ⇔ x >
7

2
et 2x− 7 < 0 ⇔ x <

7

2et ln(x + 1) > 0 ⇔ x+ 1 > 1 ⇔ x > 0 et ln(x+ 1) < 0 ⇔ −1 < x < 0

x

2x − 7

ln(x + 1)

(2x− 7) ln(x+1)

−1 0
7

2
+∞- - 0 +- 0 + ++ 0 - 0 +A la le
ture du tableau, on trouve don
 S =]− 1, 0[∪

]

7

2
,+∞

[
. ln

(

x+ 1

3x− 5

)

6 0 2 pointsOn peut pré
iser que l'inéquation n'est dé�nie que lorsque x+ 1

3x− 5
> 0

x

x + 1

3x − 5

x+ 1

3x− 5

−∞ −1
5

3
+∞- 0 + +- - 0 ++ 0 - +Par ailleurs, dès lors que l'équation est dé�nie, alors

ln

(

x+ 1

3x− 5

)

6 0 ⇔ x+ 1

3x− 5
6 1 
ar l'exponentielle et le logarithme sont des fon
tions 
roissantes

⇔ x+ 1

3x− 5
− 1 6 0 ⇔ x+ 1

3x− 5
− 3x− 5

3x− 5
6 0 ⇔ −2x+ 6

3x− 5
6 0

x

−2x + 6

3x − 5

−2x+ 6

3x− 5

−∞ 5

3
3 +∞+ + -- 0 + +- + 0 -mais 
omme nous l'avons vu plus haut l'inéquation n'est pas dé�nie sur [−1;

5

3

]don
 �nalement S =]−∞,−1[∪[3,+∞[ 5



Exer
i
e 8 - la parité en�n ! 4,5 pointsEtudier la parité des fon
tions suivantesa) f1(x) =
x3 + x5

1 + x2
1 point

f1 est dé�nie sur R 
ar 1 + x2 ne s'annule pas (stri
tement positif)
R est symétrique par rapport à 0 et
∀x ∈ R, f1(−x) =

(−x)3 + (−x)5

1 + x2
=

−x3 − x5

1 + x2
= −x3 + x5

1 + x2
= −f1(x)don
 f est impaireb) f2(x) = ln(1 + |x|) 1 point

∀x ∈ R, |x| > 0 et don
 |x|+ 1 > 0 don
 f2 est dé�nie sur R qui est symétriqueet ∀x ∈ R, f2(−x) = ln(1 + | − x|) = ln(1 + |x|) = f2(x) don
 f2 est paire
) f3(x) = ex − e−x 1 point
exp est dé�nie sur R don
 f2 est dé�nie sur R (qui est toujours symétrique)et ∀x ∈ R, f3(−x) = e−x − e−(−x) = e−x − ex = −(ex − e−x) = −f3(x)don
 f3 est impaired) f4(x) =

e2x − 1

e2x + 1
1,5 points

∀x ∈ R, e2x > 0 et don
 e2x + 1 > 0 don
 f4 est dé�nie sur R (symétrique) et
∀x ∈ R, f4(−x) =

e−2x − 1

e−2x + 1
=

e2x

e2x
× e−2x − 1

e−2x + 1
=

e2x(e−2x − 1)

e2x(e−2x + 1)
=

1− e2x

1 + e2x

=
−(e2x − 1)

e2x + 1
= −f4(x)don
 f4 est impaire

6



Exer
i
e 9 - étude de fon
tion 6,5 pointsSoit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = x3 − 5x2 + 2x+ 81. Cal
uler f(−1), f(0), f(1), f(2), f(3) et f(4). 1,5 points
f(−1) = (−1)3 − 5× (−1)2 + 2× (−1) + 8 = −1− 5× 1− 2 + 8 = 0
f(0) = 8 et f(1) = 13 − 5× 12 + 2× 1 + 8 = 1− 5 + 2 + 8 = 6
f(2) = 23 − 5× 22 + 2× 2 + 8 = 8− 5× 4 + 4 + 8 = 20− 20 = 0
f(3) = 33 − 5× 32 + 2× 3 + 8 = 27− 5× 9 + 6 + 8 = 41− 45 = −4
f(4) = 43 − 5× 42 + 2× 4 + 8 = 4× 16− 5× 16 + 8 + 8 = −16 + 16 = 02. Pour tout réel x, 
al
uler f ′(x), où f ′ est la fon
tion dérivée de f . 0,5 pointOn dérive terme à terme et on trouve : ∀x ∈ R, f ′(x) = 3x2 − 5× 2x+ 2 = 3x2 − 10x+ 23. Etablir le tableau de variations de la fon
tion f . 1,5 pointsPour 
ela, on étudie le signe de f ′ qui est un trin�me du se
ond degréson dis
riminant vaut ∆ = (−10)2 − 4× 3× 2 = 100− 24 = 76don
 le trin�me admet deux ra
ines : x1 =

−(−10)−
√
76

2× 3
et x2 =

−(−10) +
√
76

2× 3or 76 = 4× 19 don
 √
76 =

√
4
√
19 = 2

√
19don
 x1 =

5−
√
19

3
et x2 =

5 +
√
19

3
et don
 f ′(x) est négatif sur [x1, x2] et positif en dehors (du signe de a, positifi
i, en dehors des ra
ines). On peut don
 établir le tableau de signes et de variations de f (on se 
ontentera de f(x1)et f(x2) dans le tableau) :

x

f ′(x)

f

−∞ x1 x2 +∞+ 0 - 0 +
f(x1)f(x1)

f(x2)f(x2)4. Déterminer l'équation de la tangente à Cf , la 
ourbe représentative de lafon
tion f , au point d'abs
isse 2. 1 pointIndi
ation : on rappelle que l'équation de la tangente à Cf au point d'abs
isse
a est y = f ′(a)(x − a) + f(a)Cette tangente T a pour équation T : y = f ′(2)(x− 2) + f(2),
'est-à-dire T : y = −6(x − 2) + 0 = −6x + 12 
ar f(2) = 0 et f ′(2) =
3× 22 − 5× 2 + 2 = −65. A l'aide des éléments pré
édents, représenter graphiquement la fon
tion f surl'intervalle [−1; 4]. 2 pointsOn utilise tous les éléments dont on dispose : les images, les tangentes et ons'assure que le résultat est 
ohérent ave
 le tableau de variations.On ne dispose pas de valeur pré
ise pour x1 et x2 et en
ore moins pour leursimages, mais on peut remarquer que 4 6

√
19 6 5 don
 4

3
6

√
19

3
6

5

3don
 0 6 x1 6
1

3
et 3 6 x2 6

10

3

123
456
78

-1-2-3-4-5
1 2 3-1 0 x

y

T

Cf

b

b

b

b

b

b

Cf

x1

x2

7



Exer
i
e 10 5,5 pointsOn 
her
he à démontrer que, pour tout x > 0, x− x2

2
6 ln(1 + x) 6 xIndi
ation : on rappelle que si f(x) = ln(u(x)) où u est une fon
tion, alors f ′(x) =

u′(x)

u(x)A défaut de pouvoir démontrer dire
tement une inégalité par le 
al
ul, il arrive que l'on passe par une ou des étude(s) defon
tion.1. Pour x > 0, on pose f(x) = x− ln(1 + x)a. Pour x > 0, 
al
uler f ′(x), où f ′ est la fon
tion dérivée de f 1 point
f est dérivable et on utilise la formule donnée par l'énon
é ave
 u(x) = x+ 1 et don
 u′(x) = 1don
 ∀x ∈ [0; +∞[, f ′(x) = 1− 1

x+ 1
=

x

x+ 1b. Etablir le tableau de variations de f 1 point
f ′ est dé�nie sur R+, don
 f ′ est positive (quotient de termes positifs) et de fait f est 
roissante sur [0; +∞[, deplus f(0) = 0− ln(1) = 0, 
e que l'on peut aussi résumer dans un tableau :

x

f ′(x)

f

0 +∞+
00
. Con
lure quant à une partie de l'inégalité. 1 point

f est 
roissante sur [0,+∞[don
 ∀x ∈ [0,+∞[, f(x) > f(0), i.e. ∀x ∈ [0,+∞[, f(x) > 0autrement dit ∀x ∈ [0,+∞[, x− ln(1 + x) > 0 et don
 x > ln(1 + x) d'où la moitié de l'inégalité demandée.2. Pour x > 0, on pose g(x) = ln(1 + x) − x+
x2

2a. Etudier la fon
tion g 1,5 points
g est dérivable et ave
 la même dérivée pour x 7→ ln(1 + x), on trouve :
∀x ∈ [0; +∞[, g′(x) =

1

x+ 1
− 1 + x =

1− x− 1 + x2 + x

x+ 1
=

x2

x+ 1don
 g′ est positive (quotient de termes positifs) et de fait g est 
roissante sur [0; +∞[b. Con
lure quant à l'inégalité. 1 point
g est 
roissante et g(0) = 0don
 ∀x ∈ [0; +∞[, g(x) > 0, i.e. ln(1 + x) − x+

x2

2
> 0et don
 ln(1 + x) > x+

x2

2
d'où l'autre partie de l'inégalité demandée.Finalement ∀x > 0, x− x2

2
6 ln(1 + x) et ln(1 + x) 6 x d'où le résultat.
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